

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Revolución y Administración: Temprado, 11

Miércoles 29 de Agosto 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 545

Las regiones cerealistas de España en pie contra las depresivas medidas de la Generalidad

TEMAS DEL DIA

¿Por qué mentarán la sogá en la casa del ahorcado?

Prevalidos de la convicción íntima que tienen de que cualquier alegato, por reprochable e infundado que sea, es utilizable para combatir al enemigo, o tal vez por una especie de inconsciencia que sufren quienes no se hallan habituados a detenerse en el umbral de la morada ajena por estimar que lo que hay en España es de los españoles, asistimos un día y otro, hasta completar un lapso de tiempo que rebasa la condescendencia más paciente, al audaz espectáculo de ver en publicaciones que responden a ideologías que quieren ser respetables el argumento peregrino de que, bien por el estado de prevención, ya por el de alarma, transcurren algunos meses en que el ciudadano de esta República se ve sometido a un régimen de excepción. Cuando los socialistas y sus acólitos esgrimen ese arma contra las derechas o contra el Gobierno, ¿no sienten subir a sus mejillas el rubor de la insinceridad? ¿Escriben de buena fe? ¿Alentaban la esperanza de captar voluntades y sumar adeptos?

Vayamos por partes. ¿Quién, desde antes de verse desplazado del Poder, tulminó amenazas y puso en juego las más reprobables triquiñuelas contra las propias instituciones republicanas que, constitucionalmente, eran las llamadas a ventilar el pleito político planteado, sino el socialismo y sus menguados coadyuvantes, que en el Ministerio y fuera de él no han resultado más que unos desdichados testafierros de las ansias marxistas por mantenerse en la cúspide de la gobernación del Estado burgués? ¿Quiénes, convocadas ya las elecciones, anunciaron la revolución a plazo inmediato y agravaron a las más altas magistraturas del país? ¿Cuáles fueron los partidos y los personajes que centraron la atención pública, dentro de España y en el extranjero, por las predicciones catastróficas que a diario «expelían» en declaraciones orales y escritas, en el Parlamento y en el mitin? ¿Se puede saber quiénes incubaron, predicaron y alentaron la huelga frustrada de campesinos? Podríamos seguir ensartando interrogante sobre interrogante para recordar simplemente la constante y perpetua voluntad del izquierdismo español de propalar su propósito de salirse de la legalidad. Basta a nuestro propósito con lo apuntado.

Pero hay otro aspecto de la cuestión que, si los nuevos prebostes de la política izquierdista tuvieran al menos el instinto del pudor o el temor al ridículo, les llevaría al silencio. ¿Para qué mentar la sogá en casa del ahorcado? Habían transcurrido muy pocos meses del advenimiento de la República. La euforia—la que ahora se saca a colación, aunque no venga a cuento, en las menguadas producciones de los caletres que colaboraron en la obra destructora del bienio—inundaba todos los campos republicanos. Ni siquiera se había dado cima al Código fundamental del nuevo régimen. Pues bien; esos hombres y esos grupos, capitaneados por el nefasto Azaña, con el concurso destacado de los tres ministros socialistas, los dos radicales socialistas y el caudillo de la frente alta y las manos limpias, puso a la Constitución de la República el estrambote de la Ley de Defensa de la República, que perduró hasta que excitaciones ajenas a ellos, idos años más tarde, cuando por las inequívocas expresiones del sufragio se veían ya en peligro de caer, les indujo a reintegrar a la ciudadanía española la plenitud de sus derechos. ¿Y son hoy esos mismos caballeros los que se atreven a tirar piedras al tejado ajeno, a conciencia de que sus torpes y cínicas maquinaciones, alguna de finte tan despreciables como la del conflicto que provocaron en el campo, o de corte tan ruin y malvado como el de fomentar el separatismo, son las únicas que obligan al Poder público a adoptar las más elementales medidas de previsión y a que persista la zozobra?

Si pretenden demostrar que su perversidad no se detiene ante ninguna suerte de consideraciones morales ni legales, allá ellos. La opinión española no necesita ya de más pruebas para discernir a quién incumbe la responsabilidad. Bata, Villa Cisneros y Casas Viejas constituyen el símbolo de los puritanos de estos días, que les seguirá, quiéranlo o no, a través de la Historia como expresión de un credo político y de una actuación mancomunada.

SI SUSCRIBASE HOY
MISMO A «ACCION»
Y ESTARA VD. BIEN
INFORMADO

Luis Alonso Fernández
Y
Braulio Sastre del Blanco
ABOGADOS
Estudio: Plaza de Carlos Castel, 1-3.º.—TERUEL

El problema catalán

Los agricultores contra la Ley de Cultivos

Dice el presidente del Sindicato Agrícola de San Isidro

Barcelona.—Continúa siendo el nervio de todos los comentarios políticos la Asamblea de Defensa Agrícola de Agricultores Catalanes que organiza el Instituto Agrícola catalán de San Isidro, patrocinada por el Comité de enlace y que ha de celebrarse en Madrid el 8 de Septiembre próximo en el cine Monumental.

Son muchos los centenares de títulos de asambleístas que van solicitados.

Un periodista ha solicitado del presidente del Instituto citado unas opiniones acerca del criterio decisivo de dicha entidad sobre la ley de Cultivos, y el señor Cirera (don Luis) le dijo:

—El Instituto Agrícola catalán de San Isidro no reconoce esa ley de Cultivos de la Generalidad de Cataluña, porque está invalidada por el Tribunal de Garantías Constitucionales. Tribunal Supremo en este caso. Hemos reconocido repetidas veces el texto de la ley de Cultivos de la Generalidad. Siempre hemos convenido en que es ilegal.

—Pero dado el momento actual de la política, ¿no podrá variar en un instante la posición del Instituto de su presidencia?

—Puedo asegurar a usted—nos dice el señor Cirera—que la posición del Instituto no variará. Tiene que prebalecer su criterio porque está fundado en el restablecimiento del imperio de la ley. Para vivir en paz y para que la concordia triunfe, no es necesario más que la autoridad no se tuerza, no se incline por uno o por otros partidos políticos. Además, tenemos la convicción plena de que gobierne quien gobierne el orden público y la justicia no deben nunca ejercerse en Cataluña a través de la Generalidad.

Cita a continuación el señor Cirera un caso ocurrido en la provincia de Lérida, en el que se resolvió un pleito entre propietario y colono, inclinándose la Junta arbitral, por aquél y condenando a éste, llevando la interpretación de la resolución al extremo de conceder a ésta carácter retroactivo, o de otra manera, que regía desde los tiempos en que se firmó el contrato. Y si esto es una monstruosidad, calcúlese—añade el señor Cirera—cómo administra justicia la Generalidad de Gataluña.

—En defensa de los derechos del Instituto Agrícola de San Isidro, ¿van ustedes a Madrid por creer que en Cataluña están desasistidos y exentos de garantías?

—Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos. Nuestros enemigos, quienes nos combaten o nos niegan su apoyo, se debe a los «rabassaires». Acudiremos a España para que se rectifiquen los torpes procedimientos que vienen siguiéndose en Cataluña. No podemos menos de atemperar nuestra actuación a nuestras conductas, y conste de ahora para siempre que la campaña es política porque apolíticos somos los que en ella intervenimos. Un pueblo—añade el presidente del Instituto catalán de San Isidro—puede vivir sin

Una asamblea nacional en Madrid

Será convocada por aquella Diputación

Interesante nota del ministro de Gobernación

Madrid.—El ministro de Gobernación, señor Salazar Alonso, facilitó hoy a la Prensa una extensa nota acerca del decreto aprobado en Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, prohibiendo la participación de menores de 16 años en actividades políticas o sociales y reglamentando la de los jóvenes mayores de dicha edad y menores de 23 años.

Alude en dicha nota a los hechos sangrientos desarrollados entre socialistas, comunistas y fascistas, sucesos en los que estuvieron complicados jóvenes menores de edad.

Acompaña a esta nota una estadística que acusa que en lo que va de año han sido detenidos solamente en Madrid, 367 menores izquierdistas y 163 derechistas.

Los muertos y heridos en el mismo periodo en Madrid asciende a 41.

Asusta pensar—dice la nota—si el cálculo se refiriese a toda España.

EN DEFENSA DE LA PRODUCCION CEREALISTA

Madrid.—Hoy se reunió la Comisión Gestora de esta Diputación provincial.

Se tomó el acuerdo de convocar a la Asamblea solicitada por las Comisiones gestoras de otras provincias para tratar de la cuestión referente a las trabas que la Generalidad de Cataluña pone a la introducción de trigo de otras regiones en el mercado catalán.

Se desestimó la propuesta de invitar a la Generalidad a que asista a dicha Asamblea.

ANUNCIE USTED EN ACCION

autonomía, pero no subsiste sin respeto a la propiedad.

—El viaje a Madrid, ¿es exclusivo y único para celebrar esa Asamblea de defensa agrícola, o es el primero de los actos de una serie de propaganda de toda la provincia.

—El mitin que celebraremos en Madrid en el cine Monumental el 8 de Septiembre es el primero de los actos de una serie organizada por nuestro Instituto para restablecer la legalidad. Tratamos de despreciar cuantos vejámenes se quiera echar sobre nosotros. Tratamos de unirnos, por el imperativo de la ley, de la justicia y del espíritu cristiano.

—Ante la actitud del Instituto Agrícola, ¿cuál será la que tome la Lliga?

—No lo sé—nos dice el señor Cirera—ni en el fondo me importa demasiado. Nosotros, repito, vamos al restablecimiento del imperio de la ley y a conseguir nuestro propósito.

La situación política

De nuevo surge la preocupación de una próxima crisis

Se habla de un Gobierno mayoritario presidido por Lerroux

Madrid.—Nuevamente se vuelve a apuntar hacia una nueva crisis en los círculos políticos. Al menos las conversaciones que hemos oído hoy no permiten ningún género de duda en suponer, como ya se había afirmado hace días, que el Gobierno actual no se presentará a las Cortes.

Las causas siguen siendo las mismas, pero la principal, a nuestro juicio, es el disgusto cada vez mayor en el partido radical, que no se aviene a que la gente hable de un veto impuesto al jefe del partido.

Los radicales, un gran sector por lo menos, consideran que el hecho de presentarse este Gobierno, tal como está formado, a las Cortes en Octubre sería tanto como que el partido radical se conformaba con el veto a don Alejandro Lerroux.

Por esta razón tendrá una gran importancia la próxima reunión del Comité ejecutivo, en la que se tratará de esta cuestión y en la que se despejará esta incógnita.

La fecha no está aún señalada, pues la ha de determinar el propio señor Lerroux.

Se había dicho hace unos días que la cuestión política quedaba aplazada hasta después del 26, ya que ante el anuncio de una reunión de carácter subversivo para ese día el Gobierno necesitaba concentrar toda su atención en materia de orden público. Sin embargo, esto no es completamente exacto, pues tanto como a este problema, cuya trascendencia no se le oculta al Gobierno, tiene que atender a otros también importantes, y así se puede asegurar que hasta que no estén resueltos o en vías de arreglo no ocurrirán acontecimientos políticos.

Entre otros nos referimos, claro es, al pleito catalán de la Ley de cultivos y también al estudio de los presupuestos, que en estos momentos constituye la preocupación principal del Gobierno. Este no podría dejar al que le sucediera estos y otros problemas sin resolver. Así, pues, se trata de un plazo de más o menos duración, pero que no agotará seguramente el periodo que falta hasta la reapertura del Parlamento.

El Gobierno estima que si se presenta al Parlamento sería derrotado a las primeras de cambio, porque cuenta en primer lugar con una oposición fuerte de los sectores izquierdistas. Da por descontado un debilitamiento en el apoyo de las derechas, a las que quizá no ha de satisfacer la actuación del Gobierno en este interregno, y por último, los radicales disgustados por no tener a la cabeza del banco azul al señor Lerroux, tampoco se mostrarían excesivamente fervorosos en ayudar al Gobierno actual.

Si ello ha de suceder en esta forma, preferible es, en opinión de destacados elementos del partido radical, que la cuestión política se plantee cuanto antes y en toda su amplitud para que pueda ir al Parlamento un Gobierno fuerte que, eso sí, tendría que estar presidido por el jefe del partido radical.

En dicho Gobierno tendrían una participación activa los agrarios y los populistas, para lo cual se determinaría previamente la labor concreta a realizar en el terreno legislativo. Sólo un Gobierno de esta naturaleza podría hacer frente a los duros embates que le esperan de aquí en adelante en el Parlamento, sobre todo si se quiere hacer una obra positiva.

Así piensan algunos primates radicales y suponemos que este será el punto principal de la reunión del Comité ejecutivo, porque el acuerdo entre radicales y derechas tendrá que ser efectivo y duradero; es decir, sin que atienda a otros también importantes, y así se puede asegurar que hasta que no estén resueltos o en vías de arreglo no ocurrirán acontecimientos políticos.

Este Gobierno tendría que presentarse al Parlamento exponiendo la labor que se proponía realizar y decidido a afrontar como fuese la oposición tenaz y combativa que pudieran hacer izquierdas y socialistas.

Algunos expresan su temor de que, planteada la crisis, el señor Alcalá Zamora podría encargarse de formar Gobierno a las izquierdas, dándole el decreto de disolución; pero parece tan descabellada la suposición, que no cabe discurrir sobre esta disparatada hipótesis.

Los separatismos

Manifestaciones de Royo Villanova

Gijón.—Interrogado el señor Royo Villanova sobre los problemas autonómicos del país Vasco y Cataluña, dijo que el problema es esencialmente de Gobierno, pues obrando con energía y autoridad no se producirían los hechos que se vienen sucediendo, toda vez que la historia ha demostrado que las concesiones de índole autonómica, son interpretadas erróneamente como síntomas de debilidad.

Agregó que no pasará nada, pues cuantas rebeliones se registraron desde la oposición fracasaron rotundamente y sólo han triunfado los movimientos que nacieron desde el Gobierno.

Si las derechas no defienden la unidad nacional en las próximas elecciones, no habrá quien las vote.

Refiriéndose a la ley de Cultivos, dijo que el Reglamento nada resuelve, ya que esa ley es nula después del fallo del Tribunal de Garantías, y la innovación que se pretende es una cosa puramente objetiva.

En cuanto al Estatuto vasco, expresó que la retirada de la minoría

vasca es la causa principal de que no se haya otorgado.

Cree en que surja la crisis antes de la apertura del Parlamento, sobre todo si la Generalidad no rectifica el Reglamento de la ley de Cultivos, pues en ese caso ni el ministro agrario señor Cid, ni otros radicales, seguirían en el Gobierno.

Además influirá en la caída del Gabinete Samper el estado de ánimo existente en el partido radical, que no puede resistir su decapitación, agregando que si no vuelve Lerroux a presidir el Gobierno, los radicales en su mayoría no consentirán más estar presididos por segundos.

Cualquier solución interina de las que se anuncian, haría reaccionar a los radicales en ese sentido.

Estima factible un Gobierno mayoritario constituido por radicales, cedistas, agrarios y liberales demócratas; pero sería una torpeza contar con la Lliga, pues las derechas se echarían atrás.

Terminó recordando que la Dictadura, que no otorgó concesiones a Cataluña y dió sensación de energía, logró que en aquel país reinase durante su mando la más absoluta tranquilidad, y que si el Gobierno de la República no hacía lo propio, los problemas autonómicos de Cataluña y Vizcaya terminarían con la propia República, estimando que no cree en un movimiento serio en dichas regiones.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron: De Alhama, don José Gorceuz y amable señora. De Madrid, don Manuel Martín Sastre, antiguo oficial del Ministerio de Agricultura. De Valencia, adonde regresó, don José Domenech. De Alhama, don Ramón Terrer y don Rafael Pastor acompañados de sus respectivas familias.

Marcharon:

A Valencia, acompañado de su esposa, don Gabriel Espallargas. A Segorbe, don Vicente Sanchis. A Calatayud, don Juan Arroyo. A Madrid, en unión de sus bellas hijas María Teresa, Rosario y Nieces, la distinguida señora doña Trinidad Pérez, viuda de Freijó. A Burgos, acompañado de su hermano don Julián, don Dionisio Mingo, que marcha delicado de salud. A la ciudad de las flores, don Matías Gurráon y don José Mingo. A Cuenca, don Fernando Nájera. A Manresa, don Joaquín Borrás en unión de su esposa e hijo. A Sagunto, don Jaime Pallarés. A Barcelona, don Aquilino Sanguino y hermano. A Manzanaera, don Manuel Blasco. A Castellón, don Ernesto Nevot y señores. A Salvacañete, don Mauricio Carbonells. Pasó unas horas en Teruel, acompañado de su familia, el presidente de la Diputación de Valencia don Juan Bort.

Ecos taurinos

Hemos dicho en anteriores líneas que era preocupación de muchos el emplazamiento de la nueva plaza de Toros.

Por si estaban en un error al decir que los terrenos destinados a la plaza habían sido cedidos al Gobierno para edificar la cárcel, hemos mirado la colección de nuestro diario y encontrado que en efecto, el día 13 de Febrero de 1933, el entonces alcalde señor Borrajo dió cuenta de la visita girada a esta capital por el director de Prisiones señor Sol y lo conveniente que era conceder al Estado para la cárcel los terrenos destinados a la plaza de Toros.

Este acuerdo fué aprobado, como dejamos dicho, el 13 de Febrero del pasado año.

Tienen razón, pues, los turolenses que decían no había otro sitio para el coso taurino que los llanos de Pinilla.

Como por desgracia o por suerte pertenecemos a una sociedad futbolística que tras de no pocos sudores para dar sablazos ha logrado construir un campo de deportes en los referidos llanos de Pinilla, los que siempre piensan mal y nunca miran el mañana han dicho que «se me vefa la oreja»... ¿Verdad que no, don Marcial Lagufa, ya que usted fué quien tuvo la

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia: Don José María Rivera; don José Rivera, de Albalate; Comisión de Burbáguena; don César Arredondo.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—Marcelino Gorbe Fombuena, hijo de Prudencio y Beatriz. Santiago Soriano Muñoz, de Francisco y Joaquina. Antonio Salas Lafuente, de Saturnino y Manuela. Defunciones.—Bernardina Mallén Moreno, de 32 años de edad, casada, a consecuencia de miocarditis aguda.—Ronda Victor Pruneda, 23.

AYUNTAMIENTO

Hoy se reunen las Comisiones de Gobernación y Fomento. Terminada la licencia que le fué concedida, ayer mañana se reintegró a su cargo el secretario don León Navarro.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:

- Por aportación forzosa: Valdelinares, 432'75 pesetas. Valdeltormo, 478'00. Valderrobres, 2.546'60. Villalba Alta, 193'65. Calaceite, 160'34. Becite, 919'20. Calaceite, 2 418'87. Cretas, 1.731'35. Palomar, 393'39. La Codoñera, 729'15. Esteruel, 459'14. La Fresneda, 1.381'20. La Ginebrosa, 631'24. Gúdar, 332'23. Lledó, 378'43. Monreal, 1.253'26. Peñarroya, 530'22. Son del Puerto, 113'18. Caminreal, 920'20. Castelnou, 391'46. La Cuba, 220'90. El Cuervo, 299'99. Cuevas, 209'08. Fórnoles, 761'50.

LEA USTED EL DIARIO ACCION

atención de informar de ese rumor de llevar allá la plaza a este reporter?

Pues ya está bien.

Anoche celebró su primera sesión la nueva Comisión pro plaza de Toros.

Acordó—sñgun rumores ya que la Prensa aunque ha servido para animar al público e insertar listas no lleva vela en este entierro que por ser de primera debía estar incluida para informar lo mejor posible—sacar a concurso la confección del proyecto, consruir la plaza en el sitio a ello destinado al hacer el ensanche, y organizar la correspondiente documentación.

Adelante, y a todo tren, señores, que ya estamos viendo nuestra plaza.

Zoquettilo

Sección religiosa De la provincia

Santoral del día.—La Degollación de San Juan Bautista; Santos Adolfo, obispo; Hipacio, obispo y mártir; Pablo y Andrés, mártires y Santas Cándida, virgen y mártir, y Sabina, mártir. Oficio y misa: De la Degollación de San Juan Bautista. Doble mayor, rojo. Conmemoración de Santa Sabina.

Santos de mañana.—Santas Rosa de Lima, virgen; Gaudencia, virgen y mártir; Tecla y Santos Félix y Bonifacio, mártires; Celedonio y Emeterio, patronos de Santander.

Oficio y misa: De Santa Rosa de Lima, virgen. Doble, blanco. Conmemoración de los Santos Félix y Bonifacio, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán en la iglesia de San Juan. Por la mañana a las nueve y cuarto y por la tarde de cinco y media a siete y media.

Misas a las siete y media y ocho. San Andrés.—Misas a las siete, ocho y ocho y media.

Catedral.—Misas a las nueve, rezada; nueve y media, la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

Santa Clara.—Misa a las siete. Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y media y ocho.

Santiago.—Misa a las seis y media. El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

LOS SANTOS MARTIRES

Conforme anunciamos en esta misma sección, ayer tarde fueron sacados en procesión las imágenes de San Juan de Perusa y San Pedro de Saxoferrato, compatronos de Teruel.

Mucho antes de organizarse la procesión, los alrededores de la iglesia de San Francisco estaban ocupados por un gran público que en brazos o de la mano llevaban a cientos de chiquillos.

Como es consiguiente, predominaba el sexo femenino y entre éste muchas mujeres que orgullosas llevaban a sus nietos.

Más de dos horas empleó la procesión, precedida de los dulzaineros, en recorrer el itinerario marcado para llevar las imágenes de los Mártires ante las casas de los enfermos.

El público vió complacido el desfile de tanto niño.

A las nueve y media, de hoy, volverá a organizarse la procesión para conducir, desde San Martín a San Francisco, las mencionadas imágenes, celebrándose a continuación una solemne misa cantada, con sermón.

Lápidas-Panteones

MOLINERO.-PROGRESO, 10

MADRID

EN LA DIPUTACION

Sesión de la Comisión gestora

Anteayer celebró sesión la Corporación provincial.

Adoptó los siguientes acuerdos: Adherirse a los acuerdos que adopten las Diputaciones de Madrid, Zaragoza y Huesca en defensa de los intereses agrícolas españoles.

Tomar en consideración una propuesta del gestor-delegado de la Casa de Beneficencia referente al Manicomio y Hospital provincial.

Aprabar las altas y bajas habidas en el Hospital provincial y Casa de Beneficencia.

Idem el traspaso del acogido de lactancia Eladio Bermúdez a su nueva nodriza Angeles Checa, casada y vecina de esta ciudad.

El ingreso en la Casa de Beneficencia en concepto de acogidos y cuando por turno les corresponda, de Gregorio Cardona, de Ojos Negros y Esteban Ponz, de Alcañiz.

Autorizar al señor delegado de la Casa de Beneficencia de Alcañiz para adquirir viveres y combustibles para aquel establecimiento.

Pasar de nuevo a la Sección de Vías y Obras una instancia de don José María García, destajista del camino de Cascante a Villel, sobre pago de un aumento de obras.

Aprabar las cuentas de conservación de los caminos vecinales de la provincia correspondientes al mes de Julio último.

Idem la nómina de las gratificaciones devengadas durante el mes de Julio último por las brigadas provisionales para el estudio y redacción de proyectos de caminos vecinales.

Idem el presupuesto presentado por el arquitecto provincial para el blanqueo de la Prisión de esta provincia.

Autorizar al señor delegado de la Casa de Beneficencia para adquirir un ternero y otros efectos para la comida extraordinaria que se ha de dar a los asilados el día 8 de Septiembre próximo, festividad de la Casa.

Aprabar los Padrones de cédulas personales para el corriente año de

El triunfo de un paisano

Para festejar los recientes triunfos del escritor turolense Antonio Cano, un grupo de admiradores y amigos organiza una comida íntima en el «Aragón Hotel» para el día 31 del corriente, a las dos de la tarde.

Los que deseen concurrir a este homenaje tan simpático pueden retirar las invitaciones al precio de 15 pesetas en el Café «Salduba».

ANUNCIE USTED EN ACCION

varios Ayuntamientos de la provincia.

Autorizar al señor delegado de la Casa de Beneficencia para adquirir viveres y otros artículos para aquel Establecimiento.

Aprabar varias cuentas de cédulas de diversos Ayuntamientos de la provincia.

Idem la cuenta de gastos causados con motivo de la toma de datos para la liquidación y recepción del camino vecinal 2.ª rampa de La Fresneda; para la del camino de Molinos a la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona; para la del de Arens de Lledó a la carretera de Calaceite a Monroyo; para la del de Crivillén a la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona, y para la del de la carretera de Cortes a Lucco a Anadón.

Idem la cuenta de gastos causados durante el mes de Julio en las fundaciones de un puente en el camino de Pitarque a la carretera de Venta de la Pintada a Cantavieja.

Idem la primera liquidación remitida por el señor arquitecto de las obras de reparación de la Casa de Beneficencia de Alcañiz.

Idem la certificación número 3 referente a obra ejecutada en el camino vecinal de Olalla, Valverde, Collados.

Conceder veinte días de licencia para asuntos propios al escribiente de la Sección de Vías y Obras, don Manuel Abril.

Que se instruya expediente al médico segundo de la Casa de Beneficencia, señor Mínguez, por abandono de destino y falta de asistencia médica a las enfermas del departamento de dementes.

INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS



EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MAS ANTIGUO

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 15-16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

SOLO PRODUCTO 2 PRESENTACIONES

GRANULADO en sacos de origen de 50 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

SOCIEDAD COMERCIAL DEL

NITRATO DE CHILE

PI Y MARGALL, 16, MADRID TELÉF. 94770 Y 94779

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL.

Delegado provincial de las entidades de seguros.

- «Cantabria» (INCENDIOS) «Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia Grandes comisiones

El Consejo de ministros aborda diversos e interesantísimos problemas de palpitante actualidad

El pleito vasco y los distintos factores que han entrado en juego

Se aprueban numerosos artículos de la Ley municipal

Un decreto sobre actividades políticas de los menores

El precio de los trigos y las medidas de la Generalidad catalana

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedó reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

Al salir el señor Villalobos anunció que mañana dará a conocer las reformas introducidas en el plan de estudios del Bachillerato.

El señor Samper dijo que el Consejo de ministros continuará mañana en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—Terminado el Consejo de ministros se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Ha proseguido el estudio de los Presupuestos.

Se cambiaron impresiones sobre temas políticos de actualidad, dedicando el Consejo especial atención a determinar los distintos factores que han entrado en juego en el pleito vasco.

La mayor parte de ellos ajenos a la cuestión, sólo persiguen una sistemática acción perturbadora.

El Gobierno acordó mantener con entereza su actitud.

Se estudió detenidamente el proyecto de Ley municipal, quedando aprobados buen número de artículos.

El señor Salazar Alonso informó sobre temas de índole social y moral que le han inducido a redactar un decreto sobre las actividades de los menores en la política.

El decreto prohíbe a los menores de 16 años el ingreso en asociaciones políticas y a los mayores de 16 y menores de 23 se les exige la autorización de sus padres o tutores.

Presidencia.—Concediendo al alto comisario de España en Marruecos las facultades de gobernador general de los territorios de Ifni, Sahara Español y Río de Oro.

Estado.—Ascenso de un consul. Guerra.—Adquisición de material de radiotelegrafía y telefónica.

Marina.—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al subsecretario de la Marina civil señor Pich y Pons.

Agricultura.—El ministro informó del problema del crédito agrícola para regular el mercado de trigos sosteniendo la tasa.

Se tomaron acuerdos conducentes a facilitar la actuación de la Banca privada y Cajas de Ahorro para la concesión de préstamos.

También informó el ministro sobre la situación del mercado triguero y harinero en Cataluña y gestiones que se están haciendo para su normalización.

Nombrando presidente del Consejo Agronómico a don José González Estevan.

Idem idem del Consejo Forestal a don Pablo Coscolluela.

Instrucción.—Disponiendo que la matrícula ordinaria en los centros docentes podrá hacerse hasta el día 10 de Octubre y la extraordinaria hasta el 20 del mismo mes.

Obras públicas.—Aprobando un acuerdo de la Comisión de Traspasos de Servicios a la Generalidad de Cataluña.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Por noticias ampliatorias que nos han facilitado los ministros, sabemos que el Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia se dio cuenta de que el señor Pita Romero ha salido de Roma para esta capital a donde llegará el próximo viernes.

Puede asegurarse que el señor Rocha no volverá a encargarse de la interinidad de la cartera de Estado.

El ministro de Instrucción invirtió gran parte del Consejo en exponer el decreto referente a la reforma del plan de estudios del Bachillerato.

Los estudios no podrán empezarse antes de los 10 años de edad.

El plan abarcará siete cursos. Al terminar el tercero se hará un examen de tanteo.

También se ocupó el Gobierno de las trabas puestas por la Generalidad de Cataluña a la entrada de trigos de otras regiones en el mercado catalán.

El Gobierno está dispuesto a evitar estos entorpecimientos con los que hoy tropieza la producción cerealista en Cataluña.

EL TRANSPASO

DE SERVICIOS :

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Samper, conferenció hoy con el consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña, señor Martí Esteve.

La conferencia versó sobre el traspaso de servicios a la región autónoma.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Austria presentará a la Sociedad de Naciones interesantes documentos

Viena.—En la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones el canciller de Austria presentará documentos que prueban la responsabilidad de Alemania en el movimiento «nazi» y en el asesinato de Dollfuss.

HORROROSA CATASTROFE

Buenos Aires.—En el pueblo de Campana estallaron los depósitos de petróleo que contenían 10 millones de litros.

La ciudad quedó envuelta en llamas.

Centenares de personas han desaparecido.

Se irabaja en la extinción del siniestro.

Las pérdidas son enormes.

UNA EXTRAÑA PETICION DEL EXPLORADOR GRANT

Bruselas.—En la Audiencia se ha recibido una demanda que ha llenado de confusión a toda la magistratura.

Grant, el famoso explorador de las regiones árticas, que dió su nombre al Cabo Grant, y que cuenta ahora 83 años, se halla atacado desde hace mucho tiempo por una enfermedad dolorosísima, generalmente considerada incurable.

El señor Grant ha solicitado de los magistrados que autoricen a sus médicos para administrarle una inyección que lo mataría sin producirle ningún dolor.

El célebre explorador, sin esperar la decisión del Tribunal, ha encargado ya un buen «sepulcro», ha tomado todas las decisiones que suelen tomarse próxima la hora de su muerte.

Pero las autoridades judiciales no han dado todavía su autorización; antes, al contrario, debaten sobre lo que deba decidirse.

LA LEPROA PODRA CURAR CON AZUL DE METILENO

Bruselas.—El doctor Montel acaba de publicar un sorprendente descubrimiento, hecho después de largas investigaciones, para la cura de la lepra mediante el empleo de azul de metileno.

Este procedimiento está siendo objeto de largas discusiones por parte de otros investigadores. Hasta ahora se ha comprobado que los enfermos a quienes se ha sometido a este tratamiento, han mejorado sensiblemente y han visto cerrarse con rapidez sus heridas.

También parece comprobado que el sistema del doctor Montel permite hacer inocua esta terrible enfermedad, es decir, convertirla en enfermedad no contagiosa.

Las autoridades en esta materia trabajan activamente para comprobar y establecer el alcance del magnífico descubrimiento.

Desde luego, esperan lograr resultados maravillosos combinando el tratamiento propuesto por el doctor Montel, con el ya conocido a base de determinados aceites.

El presidente de la Generalidad puede mantener criterio distinto del Gobierno de Madrid, sin que éste pueda quitarle ni ponerle en la presidencia.

También puede opinar en asuntos referentes a otras regiones sin salirse de la legalidad.

EL VERANEO DEL JEFE DEL ESTADO

San Ildefonso.—El viernes dará por terminado su veraneo el señor Alcalá Zamora.

Este regresará a Madrid, desde donde se propone marchar a Jaca para visitar a su hijo.

CONTINUAN LAS MANIOBRAS DE LOS NACIONALISTAS

Vitoria.—Durante todo el día la policía extremó su vigilancia por sospechase que se iba a celebrar en esta provincia una reunión preparatoria de la anunciada asamblea parlamentaria.

Esta noche, a pesar, de la vigilancia, se reunieron en esta capital los alcaldes de las tres capitales vascas.

En la reunión acordaron celebrar la Asamblea de parlamentarios el día 2 del próximo mes de Septiembre en Zumárraga.

MANIFESTACIONES DE CASANUEVA

Tenerife.—El diputado señor Casanueva ha manifestado que el Gobierno que sustituirá al actual será mayoritario y estará formado por los elementos que apoyan al régimen.

Deberá presidirlo el señor Lerroux.

No hubo incidentes.

procesamiento y prisión a Pedro Muñoz Ramos.

DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Benzo, ha regresado a Santander.

Dijo que se detuvo unos momentos en San Rafael para conferenciar con don Alejandro Lerroux, al que dió cuenta de haber quedado resuelto el pleito de los radicales de Santander.

EN FRANCA REBELDIA

Madrid.—Se reunió la ejecutiva de las Juventudes Socialistas de Madrid y acordó protestar del decreto que sobre la actividad política de los menores, aprobó hoy el Consejo de ministros.

También acordó que las juventudes del partido socialista sigan funcionando en la clandestinidad.

Casanueva afirma que el futuro Gobierno será mayoritario

Las Cortes no se disolverán hasta Diciembre del año próximo

Companys define el carácter del presidente de la Generalid

Es un representante del Estado independiente del Gobierno

Barcelona.—El señor Companys ha manifestado que el oficio enviado por el señor Samper está redactado en términos cordialesísimos.

Definió después el carácter que tiene, el presidente de la Generalidad.

—Se trata—dijo—del representante del Estado en la región autónoma y es independiente de los Gobiernos móviles de la República.

El presidente de la Generalidad puede mantener criterio distinto del Gobierno de Madrid, sin que éste pueda quitarle ni ponerle en la presidencia.

También puede opinar en asuntos referentes a otras regiones sin salirse de la legalidad.

EL VERANEO DEL JEFE DEL ESTADO

San Ildefonso.—El viernes dará por terminado su veraneo el señor Alcalá Zamora.

Este regresará a Madrid, desde donde se propone marchar a Jaca para visitar a su hijo.

CONTINUAN LAS MANIOBRAS DE LOS NACIONALISTAS

Vitoria.—Durante todo el día la policía extremó su vigilancia por sospechase que se iba a celebrar en esta provincia una reunión preparatoria de la anunciada asamblea parlamentaria.

Esta noche, a pesar, de la vigilancia, se reunieron en esta capital los alcaldes de las tres capitales vascas.

En la reunión acordaron celebrar la Asamblea de parlamentarios el día 2 del próximo mes de Septiembre en Zumárraga.

MANIFESTACIONES DE CASANUEVA

Tenerife.—El diputado señor Casanueva ha manifestado que el Gobierno que sustituirá al actual será mayoritario y estará formado por los elementos que apoyan al régimen.

Deberá presidirlo el señor Lerroux.

No hubo incidentes.

En cuanto a las Cortes manifestó que se disolverán por propio acuerdo en Diciembre de 1935 para ir a la reforma de la Constitución.

EN PRO DE LOS INTERESES AGRICOLAS DE ARAGON :

Zaragoza.—Ha causado excelente efecto en toda la provincia la resuelta actitud del gobernador civil, interpretando el sentir unánime contra la actitud de la Generalidad de Cataluña poniendo trabas a la entrada de trigos y harinas.

Impresionado por el gran número de telegramas y cartas recibidas, el gobernador ha enviado al jefe del Gobierno una comunicación pidiéndole que resuelva rápida y favorablemente a los intereses agrícolas de la provincia este asunto.

LOS CONCEJALES MONARQUICOS TAMBIEN SE NIEGAN A ACEPTAR LA ALCALDIA

Bilbao.—Se dice, y parece cierto, que los concejales monárquicos, a quienes, después de haberlo hecho a otros de distintas filiaciones, se les va a ofrecer la Alcaldía de Bilbao, contestarán en sentido negativo.

Es probable que publiquen una nota en la Prensa definiendo su actitud.

NO HAY TALES RONCAS DE ESPIAS

Bilbao.—La Junta municipal del partido radical publica en los periódicos de esta noche una nota desmintiendo una información de «El Liberal», en la que se asegura que habían sido nombradas rondas para espías los pasos de los socialistas.

Los radicales dicen que, en efecto, han sido nombradas unas comisiones, pero para activar cuanto se relaciona con el homenaje a don Alejandro Lerroux.

LAS ANDANZAS DE MARCELINO

Salamanca.—Organizada por la izquierda republicana dió en el teatro Bretón una conferencia Marcelino Domingo, acerca de «Lo que es, lo que debe ser la República».

Asistió regular cantidad de público. No hubo incidentes.

EL MEJOR MODO DE ABONAR SUS TIERRAS ES CON

SUS SIEMBRAS
SUS PLANTACIONES
COBERTERA

SULFATO DE AMONIACO
EL FERTILIZANTE DE NITROGENO AMONIAICAL MEJOR Y MAS BARATO
BASE DEL ABONO COMPLETO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON
MADRID VALENCIA
ARLBAH.7 PINTOR SAORLLA.39

Abundante mies, excelente cosecha,
fueron necesario en todos los terrenos el empleo como abono de las

SALES DE POTASA ALEMANAS
CLORURO POTÁSICO
SULFATO DE POTASA

En toda España se venden y pueden adquirirse.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	30°8 grados
Mínima	11°8
Presión atmosférica	062°2
Dirección del viento	W.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	5
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

FIESTAS VASCAS

Es muy difícil distinguir las semejanzas y diferencias entre los vascos franceses y españoles. Mas, ahora, en estos momentos en que el nacionalismo vasco-español pugna impulsado por los diversos grados de un nacionalismo partidista, advertimos, al menos, que los vascos franceses les aventajan en una cosa: la de sentir el patriotismo francés. Utilizan su idioma, para lo que es dable utilizar un idioma tan primario, las relaciones aldeanas; son devotos de sus costumbres, de sus casas, de sus juegos, de sus trajes; hablan un francés detestable; muchos no conocen de Francia sino que les cobra los impuestos y que la dieron algún hijo para la guerra, y, sin embargo, no se ha roto el sentido de solidaridad nacional; se sienten ciudadanos de un gran país, e intuitivamente, sin duda, se dan cuenta de que sin el esfuerzo colectivo francés no serían nada en el mundo. Este desapego nacional que sienten algunos españoles, aquí resultaría monstruoso.

Fiestas de Bidart. Se despiden los contornos para presenciar estas fiestas típicas, de un fuerte sabor regional, iniciadas, pese al laicismo con procesión y gran fiesta religiosa. En la plaza del pueblo ondean infinidad de banderas tricolores, nacionales, y el concierto que da una banda de Biarritz termina con la Marsellesa que, todo el mundo, escucha de pie y con la cabeza descubierta. He aquí la gran obra de la Francia republicana. La de haber sabido llevar el patriotismo único e indivisible aun a los más apartados lugares, aun a aquellos que por su historia, por su idioma peculiar, por sus costumbres, parecen más alejados de un concepto puro de la unidad.

Y nosotros, ¿dónde vamos nosotros? Hace pocos días era el aniversario del famoso pacto de San Sebastián, al que los nacionalistas españoles dan un verdadero carácter de pacto de desintegración. Juego peligroso en el que España corre el riesgo de morir. Y más triste aun el ver que en una línea que marca una simple divisoria nacional, con el mismo idioma e iguales costumbres y tradiciones, otros hombres vascos también se ven libres del veneno particularista, no más que por el honor de llamarse franceses. Por esto, las fiestas de Bidart son vascas por el tono típico, y francesas por el aliento nacional. Ellas nos dan la pauta de hasta qué punto es compatible el sello particular con el destino universal.

Pero alejado ahora, circunstancialmente, de las contiendas españolas, no es ocasión de ahondar en tema tan doloroso. El frontón está lleno de gente. La numeración de los tantos se canta en vasco; en este mismo idioma gritan los jugadores y jalea el público; en torno nuestro advertimos los cuerpos fuertes, las espaldas recias, los rostros encarnados y angulosos, las boinas, que parecen cosa viva, adherida a la cabeza como una piel, todos los caracteres que determinan el sello de una raza. Y, con todo, el buen burgués francés veraneante de estos contornos, se siente allí absolutamente en un lugar de Francia, frente a las tres banderas nacionales que rematan la pared del frontón. ¿Cuándo podremos nosotros hacer compatible el sello regional con el patriotismo español? Y si queremos subsistir en el mundo como un país respetable, esto hay que conseguirlo de grado o por fuerza.

Francisco de Cossío

EL AGUILA
FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BIELO
MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Buisón
Paseo 20-2°

¿No está Vd. suscrito a ACCION?
No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1 6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

AUTO-SALON
JOSE M. MORERA
Avenida de la República, 25.—Teléfono 110.
TERUEL

Reconstrucción de cubiertas por máquinas para fabricar neumáticos

Economía
Calidad

Rendimiento fantástico

El coche más primoroso de Europa

Camiones y automóviles

Repuestos.—Lubrificantes.—Cámaras.—Cubiertas Michelin.—Grasas.—Accesorios.

A través de España

Madrid-Toledo-Teruel

Quedamos en Madrid. Al siguiente día de escribir mi última crónica marchamos a Toledo, ciudad célebre en la Historia, entre otras cosas, por haber sido capital del Reino durante gloriosos tiempos.

El río Tajo casi lo cerca por completo; sus calles tienen un sello tan oriental que más de una vez quedé desilusionado al ver a sus habitantes tanto, que yo creo que lo peor que tiene Toledo son sus gentes vestidas a «lo europeo». Sus pórticos moros, sus zocos, los rómbrs de sus calles, de sus plazas, sus mezquitas, todo hace pensar en una capital árabe y no en una ciudad española. Al igual que en las capillas consagradas a Mahoma en sus entradas existen esos tipos de mercaderes, de artistas fabricando y vendiendo joyas de buen acero toledano con incrustaciones de oro.

Comimos en sus afueras en una clásica «venta» en un patio andaluz lleno de macetas y enredaderas.

Cruzando sus angostas callejuelas en cuyos edificios aparecían artísticas rejas por las que en otros tiempos asomábase lindas toledanas mitad moras y mitad cristianas, acudiendo a la cita de los valerosos caballeros que los más de ellos supieron vencer con su espada de buen acero a aquellos que ofendieron su honor o ultrajaron la honra de su amada. Cruzando angostas calles—digo—llegamos a la famosa Catedral: es un edificio gótico castellano con maestras obras mudéjares y de diversidad de estilos; las Mezquitas, la casa donde habitó el Greco; el museo de obras del mismo; San Juan de los Reyes; Santo Tomé en cuya iglesia se guarda el cuadro más famoso del Greco y quizá de la pintura española titulado «El Entierro del Conde Orgáz»; el Cristo de la Vega con su mano derecha desclavada para asentir al juramento que a una mujer hizo un hombre de guardarle amor eterno y en el mismo Cristo que después quitó traicionaria, según nos cuenta Lope de Vega; junto está el soberbio monumento al Sagrado Corazón de construcción reciente.

Vimos trabajar el acero para la fabricación de joyas, trabajo, que según pudimos comprobar, requiere una paciencia... que no todos tenemos.

Partimos para Madrid; al siguiente día nuestra primera visita fué para la fábrica de cervezas «El Aguila» donde gracias a todos, y en particular a don Emiliano que allí tiene «vara alta», nos fué mostrado todo el proceso de elaboración de la «deliciosa» bebida; entramos en las bodegas de fermentación donde existe

una temperatura menor a tres grados centígrados; ni que decir tiene que un cambio de los 30 grados que estábamos en el exterior, a la poca temperatura existente en dichas bodegas, nos fué sencillamente delicioso, aunque con peligro de algún costipado.

Fuimos obsequiados con abundante cerveza.

Nos trasladamos a visitar al señor ministro de Industria y Comercio, nuestro paisano don Vicente Iranzo, que nos recibió «campechanamente» y que le pedimos active la construcción de un Instituto en esta capital, ruego que dirigió la «compañera» Pacheco con «elocuencia» y que según nos dijo don Vicente «estaba ya en trámites para su concepción».

Con una visita al Museo del Prado por la mañana, y por la tarde a una fábrica de cementos en Vicalvaro (para todos los gustos ha habido...) terminó nuestro viaje a través de la España bella, artística, industrial, laboriosa, la España digna de mejor suerte que la que actualmente corre.

Después ya, viaje triste... Alcalá de Henares, Guadalajara, Molina de Aragón, y... ¡Teruel! En pocos días pasó un viaje que nos hizo soñar semanas. En pocos días quedaron satisfechos nuestros deseos de conocer nuestra madre España. En pocos días vimos su industria, su arte, sus bellezas, sus tierras, sus mares...

Y ante todo esto, un grito que encierra todo el entusiasmo, todas las ansias de inmortalidad que por mi Patria siento, quiero sea el final de mis crónicas; ¡Viva la España Fénix!

EPILOGO

Ya no mío, sino de toda la excursión es el deseo de dar las gracias a todo el que colaboró por el éxito de la misma. Así me piden todos haga constar desde las columnas de ACCION su agradecimiento al Claustro de Profesores y en particular al señor director del Instituto don Joaquín Andrés, que fué quien llevó más que nadie, junto con el señor Sastrón, el peso del viaje.

Y el deseo de que siempre que se repitan lo hagan con el mismo éxito que éste año, en la que, gracias a Dios, no hemos tenido ni un mal pinchazo.

Ah; gracias también a San Cristóbal, que nos dejó escapar por todos los pasos niveles—pesadilla de las madres—sin que nos atraparan en alguno, ¡que ya es bastante en estos tiempos...!

E. Clemente Pamplona

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	71'15
Exterior 4%	85'40
Amortizable 5% 1920	94'75
Id. 5% 1917	92'00
Id. 5% 1927 con impuestos	91'00
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	100'80

Acciones:

Banco Hispano Americano	149 00
Banco España	560 00
Nortes	000 00
Madrid-Zaragoza-Alicante	162 00
Azucareras ordinarias	00 00
Explosivos	517 00
Tabacos	000 00
Telefónicas preferentes 7%	105 75

Monedas:

Francos	48'35
Libras	36 75
Dollars	7'27

Un buen servicio de la Guardia civil

Como recordarán nuestros lectores, el día 26 del actual hubo un incendio en una haciná de trigo—consistente en noventa y seis cargas de dicho cereal—que el vecino del barrio de Conced Federico Muñoz Dobón tenía en una era del mentado pueblo.

Desde entonces, el comandante de este puesto don José Estevan Clemente y el guardia primero don Francisco de la Salud Gómez han realizado incansantes y activas gestiones para averiguar el autor o autores del hecho.

Dichas gestiones se vieron coronadas por el éxito al detener ayer mañana al vecino del repetido barrio de Conced Joaquín Conejo Muñoz, de 63 años de edad, casado, jornalero, quien convicto y confeso del citado incendio fué puesto, con el atestado correspondiente, a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital.

Felicitemos a los señores Estevan y Gómez por su actividad.

LA JUVENTUD Y LA POLITICA DE ACCION

Razón sobrada y mano firme

El señor ministro de la Gobernación ha puesto por fin su atención en el grave problema del «venenamiento» que está sufriendo la juventud española; impulsada por irresponsables políticos a rebeldías y actitudes enconadas, intolerables y altamente perniciosas. Se propone el señor Salazar Alonso impedir la continuación de esas levadas de jóvenes, de niños, a quienes se lleva a la vida política y nada menos que como elementos de acción violenta. El espíritu que anima esa disposición no puede ser más razonable ni estar más justificado. Ahora lo que hace falta es llevar a la práctica el propósito ministerial con la decidida voluntad de emplear en su aplicación la mayor firmeza.

En millares de hogares españoles se vive hoy la triste congoja de la latente rebeldía infantil. Padres, tutores y curadores han visto cómo fracasaban un día y otro consejos, admoniciones y reprensiones familiares. El virus corrosivo de la mala política, infiltrado en los pechos de millares de jovencuelos inexpertos, ha rebasado la finalidad pública pretendida y alcanza términos de indisciplina social del peor carácter, que se deja sentir intensamente en el seno de los hogares, rompiendo todo género de frenos, aun los impuestos por el afecto, y dando lugar a situaciones difíciles precisamente por la falta de medios coercitivos para imponer la autoridad paterna con la debida intensidad y eficacia.

Si alcance y trascendencia tiene el propósito del señor ministro de la Gobernación en orden a la política activa, aun la tiene mayor en el orden social-familiar. Porque es así, porque a diario recogemos nosotros el clamor de millares de padres y madres de familia que denuncian la rebeldía de sus hijos y su impotencia para corregirla y esterilizarla, subrayamos ante el Gobierno la conveniencia imperiosa de que se atienda en la determinación anunciada no sólo a subrayar la responsabilidad de los cabezas de familia por los actos punibles que cometen puedan sus tutelados menores, sino a poner al alcance efectivo de esos rectores de la juventud medios legales coercitivos, expeditos y rápidos. Sólo así podrán los padres de familia colaborar, con mano firme y buen ánimo, a la ardua empresa de situar de nuevo moral, espiritual y materialmente a la juventud española en el lugar que le corresponde, que no es ciertamente el de las avanzadas de la acción política ejercida tan violentamente como con absoluta inconsciencia en la mayoría de los casos.

El riego de la Glorieta

Son constantes las veces que se nos pide roguemos a la Alcaldía vea de compaginar el riego del paseo de la Glorieta de Galán y Castillo con la afluencia de público, pues resulta que a las ocho y media de la noche levántase tal cantidad de polvo que es imposible transitar por dicho paseo.

Recordamos que hace años se rogaba sobre las siete de la noche. Queda formulado el ruego.

Interesantísimo

Fábricas suizas buscan representante serio y activo para la venta, a particulares, de toda clase de relojes y cronómetros, primeras marcas, en Teruel o en localidad importante de la provincia. Indispensable disponer 2 a 3.000 pesetas para garantizar dos tercios del valor del muestrario. Olerías. U. C. F. Apartado, 139. SAN SEBASTIAN

Anunciando usted en

ACCION
dará a conocer sus géneros

Editorial ACCION.—Teruel

Lea usted **ACCION** todos los días

JAPABE SALUD

ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Una gajeta de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizante el famoso tónico reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

RADIO 1934

Ve en Casa Herrero los últimos modelos de aparatos de radio en las mejores marcas americanas R. C. A., La Voz de su Amo, Westinghouse y Lucille. Máquinas ALFA para coser y bordar.

EXPOSICION Y VENTA
Ramón y Cajal, 19 Teléfono 131

ARO III
La re
TEMAS I
Ecos
Días de
Prensa q
escrito ur
mostraten
tes del oct
te de San
Roma co
golpes de
tierra y bo
Madrid la
Este era el
no del pas
den que er
conventos
más que r
constituyó
edificador
bargo, otr
quedan de
tenses. En
campean
místicos,
apellidand
ortundos
la diócesi
su Institi
de Congi
en Españ
terio de
Sus casa
San Joaqu
Norberto
ti Spiritus
gos regula
chos a obt
vestían de
el bonito
didas.
Con tod
de grave c
tenses esp
agenciada,
nomía resj
de la Ord
el espíritu
rios de Es
preocupar
El año 1
bre, consi
Roma par
terios. Dic
Orden de
xionarse
Norberto.
el rigor de
autoridad
diócesis y
de acomp
rónimos e
ga de los
Siglosa
presa a las
para la m
bre. Al arr
Jerónimo,
res y vicar
nos jueces
presentar
monstrate
munidad,
ves y cart
general de
doles la o
casa a los
El siglo
se deseaba
retrosaror
El rumor,
convento
Cuando li
yoría de li
estaban p
por legule
testar de
se a obed
mos que
Superiore
No haf
monstrate
ochenta. l
car la ayu